L’accord de I'adjectif — CM1

Accorde les adjectifs entre parenthéses avec le nom qu’ils précisent.

a. Dans la navette (spatial) ....cccceeveverreennnen. , une clé (spécial) ...cccevevevrrnnnne. a disparu.

b. Jim, un astronaute (ingénieux) .....ccccecveverueennn. , se demande quelle est |a (vrai) ...cccoeeeveevervvennnns raison
de cette disparition (incompréhensible) ........cccoeeenene....

c. Sacoéquipiere (habituel) .....ccccvvveveuenen. participe a son exploration (attentif) .......ccccoeveereneneee.

d. Une personne (inconnu) .......cccceeeeeeennenne.. aurait-elle pénétré dans |'espace si (surveillé)
.......................... de la fusée ?

e. Ouf!La(fier) e astronaute trouve la clé (collé) ........coevvvvvvennees au plafond sous I'effet

(surprenant) ....ccceeevveveenenenns de I'apesanteur.

Accorde I’adjectif, au singulier ou au pluriel, avec le nom qu’il précise.

(maritime) ..ooveeveeveeeenrene. aux troncs (gracieux) ......ceevveeveeeenen. et aux feuillages (vert) ......cccevevveeeenee..

forment comme une bande (allongée) ..........uuveuveue.e.

Des maisons aux toits (rouge) .....ccveeveeeennenne.. mettent des touches (claire) ......ccceveeeeeenee.. dans cette nature
(sombre) .....covveevveveennnne

Au premier plan, des traits (horizontal) .......cccceeeeveneneen. et (vertical) vooeveereceieeiriens représentent des
chantiers (naval) ....ccccovveveenenen. prés de la mer aux reflets (gris) ....cooeeeveerrecnennen.

L’accord du participe passé

Dans les phrases suivantes, entourer l’auxiliaire. Relier le participe passé au terme avec lequel il
s’accorde. Accorder le participe passé correctement.

a) Les convives avaient (terminé) leur repas quand la troupe a (commencé) la représentation.

b) Qu’elles soient (pris) dans un piege ne m’étonnerait pas.

c) Etaient-ils (prévenu) de la réunion ?

d) lls seront certainement (descendu) au méme hotel.

e) Quelles nouvelles m’as-tu (apporté) ?




